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1 AIANTESMATA MAGHMATIKA B ATKEIOT 1
AIANYSMATA
1. To onueio M eivon yéco tou evduypdupou tufpatog AB. Na dhoete pia

10.

BLtVLOUATIXT LOOTNTA TOU VoL EXPEALEL AUTO TO YEYOVOC.
Anantasn: AM = MB

. o o onuela A, B, T xou M elvor Yvooté 6T

m:;(m+ﬁ)

Na anodeiete 61t 10 M elvan péco touv BT,

. Tt onuelo A, B, T', A elvon yvwo 6 61t

BT + AE = AA + BE
Na anodeigete 6Tt ta I', A ouunintouy.

Do ta onpeio A, B, I', A, M, ¥ eivon yvwo 16 61t BA+ MY = MT+AY.
Na anodeilete 611 10 teTpdnAevpo BAT'A eivon mtopalAnhoypouuo.

. Na anodeiete 6t av & — ﬁ+’7 =2 (34- ’?) — (5-1— ’7) T0TE 07//3-

RN
Av woylel 3W + 4T = @, 47 — 3T = [ va exgpdoete o W, U
OUVOPTAOEL TV @, g
AUANTHISH: @ = 20+ &0, 0= 4d— 20

‘Eotw napalknhoypouuo ABT'A xou O 10 x€vtpo tou.
(') Na anodeiete 6Tt OA+OB+O0I'+0A=T7.

(B") No anodeiZete bt yio onotodrinote onueio tou emnédov M oylet
MA+MB+MT + MA = 4MO.

. Eotw 61 AM = AAB. Nua anodeifete 611 v ornolodfrote onpeio O

1oy el

OM = (1-\)OA+\OB

[Twe yivetar n tekevtala oyéorn 6tay AM = %AE;
AnantasH: To M 9a efvor péoo tou AB xou TeoxUnTeL Yoot oxéon OM = % (m + O_B)>

. 'Eo1to tpfyevo ABT xot onuela X, Y, Z dotel: BX = Sﬁ“, TY = 5ﬁ,

AZ = 5AB. Na amode{fete 6TL AX + BY + Z=7.

‘Eotw 10 naparknhdypoupo ABT'A. Na anodeilete 6Tt yio onolodnnote
— —
onuelo M oy det MA+MT —-MB—-MA=10

13ty 9éon tou 5 unopeite va Bdhete onodrinote aprdud A

N.X. Maupoytdvvne Tetpapatind Adxeo
Www.nsmavrogiannis.gr Evayyehnhc Lyorde Spdpvne

i, http://lyk-evsch-n-smyrn.att.sch.gr
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2 MAOHMATIKA B AYKEIOY
11. 'Botww ta onueia A, B,I', O tétowx wote OT = p@l + qO? 61OV P, q
elvan mporypatixol apriyol pe p + g = 1. No amodel€ete 61t tar onuela
A, B, T civar cuveudetoxd.
12. 'BEotww ta ddgopa onueioa A, B xar 1o onueio O. e xdde aprdud x
avuotoryolue éva onueio M tétoio dote OM = (1—\)OA + \OB.
Na anodeiéete 611 10 onueio M avrixel otny evdela AB.
13. Eotw ta Sdpopa onuela A, B xa to onuelo O. Xe xdde aprdud x
avTio Toyolue éva onuelo M tétolo wote OM =3 (I—=X) OA+3\0B.
Na anodeilete 611 10 onueio M avixel oe otadepr| evdeia.
14. "Eotw 6m & # 0. Na Bpeite yio motée tiuée tou \ 1oyl
|(A* = 5A+10) &| = |—al| + |34
ATANTHSH: A =2, A =3
15. Y10 oyfua to K, A eivar péoa twv AB, AT" xaw ta P, ¥ péoa tov KB
xon AT
No arodeifete 6L PU = %W
16. 'Eotw ta dtavdopata U, ¥, W xu to onpeio O, A, B, T" tétola wote:
OA =i — 7+ 2@, OB = it — 20 + @, O = @ — 50 — 2%
Na anodeiete 6t ta onuelo A, B, T eivan cuveudelaxd.
17. 'Eoto ta dviouata OA = a, OB = 5 xor OT' = .
(') No anodeifete 61t av 184 — 313 + 137 = 0 téte o A, B, T eiva
ouvevdetoxd.
(B") I'evikérepa: Na anodeilete 6t av undpyouv aprdypol K, A, it TéTolol
OO TE:
i. Kdnotog and toug Kk, A, it elvon 81dpopog tou undevoc.
ii. k+A+p=0
iii. k@ +AG+py=0
t6te T A, B, T elvon cuveudeiaxd.
Tetpapatind Abxeto N.3. Maupoytdvvne
BEuayyehxhc Lyohic Xpdpvne www.nsmavrogiannis.gr

http://lyk-evsch-n-smyrn.att.sch.gr
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1 AIANTEMATA MAOHMATIKA B AYKEIOY 3

18. Advovtag averj Tny doknon Ja éyete anavtijoe o€ éva peydio pépog tov
tpitov Vépatog twv ebevdoewr ota Mainuatikd Octikng kar Texvoloyr-
kns Karetuvong tng I Avkeiov tov 2006.

Tola dravdopata €youv ddpotopa 0, pétpo 1 xou xowi apyr. No anodei-
gete OTL Ta MépaTal TOUG Efval X0pLPES LGOTAEVPOL TELYWVOU TOU OTolo
Vo unoloyloete TNy TAELEA.

ATANTHEH: V3

19. Eotw tplywvo ABT xou onuela A, E t€tola 0O TE AR = zAB + yAT,
AE = yAB + zAT'. No omodelZete 6t KE//§>1

20. 'Eotww taonueta A, B, T xou ot apripol p, g, 7. Noanodellete 6Tt yia xdie
Véom tou onpeiov M 1o didvuopa (p — q) AM+(q—r)BM+(r —p)TM

? 4
elvon otadepod.

21. No anobdeiZete dtt av |a] < 2, (H‘ < 5 1téte ‘40‘2—1— 33‘ < 23.

o

&+ 6

4&+35‘ <1xwu

3a +45( <16t

22. No anodeilete 6Tt av <

23. Y10 oyfpa 1o tetpdmhievpo ABT'A A 7
elvon TapahAnhoypoupo xan ta K, A 9

eivar péoa v BI,T'A. Na ex-

—_— =
ppdoete T dlaviopata OA KA,
OK, KR wc Yoouuxois ouvdua- .
ool TV U, U.

ATANTHSH: OA = 07 +

15, 0K = La+ 07, KK = -

[ >—]
'

24. No amodeilete ot av ta dravbopata &, B dev eivon mapdhhnha TOTE xou
o dravOopata U = 20 + 303, U = 4a — 33 dev elvon topdAnha.

25. TN ta Blavbopata &, 3 efvon yvwoté bTL dev elva nopdhhnia. No Aboete
my e&lowon (dyvwotoc o z) (22 —1)d+ (22 =32 +2)3=0

AnANTHSH:z = 1.

26. Eotw tpiywvo ABT xou to onueia (o) AM = s+ (1—k)v
K, A éto1 oote AR = %A—B) xou )
AR = %ﬁ ‘Eow M 1o onyei- (
o toufc twv 'K, BA. Yrdpyouv ’ — 124>
Otplﬂggf K, A ©OOTE M = fﬁ?, () A e
BM = \BA. Ovopdlovpe U =
E, # = AT. Nu anodeiete Ot

Tetpapatind Abxeo
BEuayyehxhc Xyohdc Spdpvne
http://lyk-evsch-n-smyrn.att.sch.gr

N.X. Mauvpoytdvvne
Www.nsmavrogiannis.gr
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MAOHMATIKA B ATKEIOT

27. 'Eotww  moapadinidypopuo ABTA A -
xou A o péoo g I'A. 'Eotw X 10 o

taexeiola.gr

onueio tounc g AA xou BA. A-

(o0 exPEACETE TO BLAVUCUA AY o
Yoouuxd cuvduaoud twyv i, v (dei- -
e xou TV doxnon 17) va anodeile-

1€ 61 AY = %A—B)

A A

28. 'Eotw €va xavovixd Tevidywvo 2 ABTAE (6hec o1 mAevpéc xar OAeS oL
ywvieg Tou eivar {oeg) xar O T0 *EVTPO TOL.

No anodeiéete 6T

OA+OB+OT'+0OA+0E =10

29. 'Eotww onpela A, B, T'. T éva onueio P oy et aAP+3BP+ATP =10
omov a+ B+ # 0. Na anodeilete 61 Yo omolodrinote onueio @ oy el

B ! p gl
w_a+ﬁ+7m+a+ﬁ+'ym+a+ﬁ+vm

20 apiude v xopuedy dev éxet Wiaitepn onuacia. To anotéheoud LoyleL Lo onoLo-
dnnote xavovixd TohdYwVo

N.3. Maupoytdvvne

Tetpapatind Abxeto
WWWw.nsmavrogiannis.gr

BEuayyehxhc Lyohic Xpdpvne
http://lyk-evsch-n-smyrn.att.sch.gr




1 AIANTEMATA MAOHMATIKA B AYKEIOY 5

30.

31.

‘Eotw ta Swaviopata &, 3,7 ta onola avd 5o dev eivon mapdAinia. No

arnodeiete 6Tt av d// (pﬁ—l— q"y’) %ol 5// (ry + s@) tote:

’ Z 4 /. /. N 2 N4
(o) Kavévag and toug npaypatixols apdpolc p,q,r, s dev eivar undév.
’ ’ - _  s= pg
(B) Ioyber ¥ =—2a—Lp.
r 7 4 7 Z 7 4 —_ e Z
Eotww pla otadepr| evdelo €, éva otadepd ddvuoua o # 0 xou €va
otadepd onueio O mou dev avixel oty €. Xe xdde onuelo M ¢ €
avtietotyolpe éva onuelo N tétolo wote va oyter ON = 30M + 24.
Na anodeiete ott Oha T onueta N nou opillovton ue autd Tov TpoTo Elvon
ouvevdetoxd.

32. Na Peeite yio motd Ty tou A tar davdopato & = (ﬁ,—?)), 3=
(%, A2 — 4\ + 1) elvar {oo.
AIANTHEH: A =2
33. T noée Tée twv z,y to eudidypaupo tufua pe dxpo ta onueio A (z,4)
xou B (5,y) éyel wc péoo to onuelo M (2,3);
ANANTHEH: ¢ = —1,y = 2
34. To pétpo tou draviopatoc 4 = (x — 1,z + 1) eivan 3. Iowo elvon to pétpo
Tou dlavbopatoc ¥ = (z — 3,z + 3);
ATANTHEH: V23
35. Na anodeiZete 6t to tetpdnhevpo ABI'A pe xopugéc ta onueion A (—3, —4),
B (2,3),T'(4,5), A(—1,—2) eivou napodinidypappo. Iowo eivor 1o xév-
TPO TOV;
Ananrasm: K (3, 1)
36. Aivovton Tt dravbopata & = (1,2), 3= (2,-1), ¥ = (3,4). Na exoppd-
OETE TO 7 WS YROPUXO cuVBLACUS TV &, B dnhady va Beeite apripoi
K, A €101 OOTE va loyleEL § = KA + AS.
ANIANTHEH: § = %&—i— %E
N.X. Mauvpoytdvvne Tetpapatind Abxeo
www.nsmavrogiannis.gr BEuayyehxhc Xyohdc Spdpvne

http://lyk-evsch-n-smyrn.att.sch.gr
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6 MAOHMATIKA B ATKEIOT

37. Na Beeite tic ouvtetayuévee tou onueiov M av elvar yvwoto 6Tl 1 o-
néotaon tou and 1o onueio A (2,3) eivon 4 xou 1 andoToon TOU ANd TO
onueio B (—1,2) eivou 6.

. 7 3 7 9 ’ 7 3 7 9
ATANTHSH: M (5 + 35,1 - 1—0\/15) h M (5 — V15,1 + 1—0\/15)
z—x __ y+t 7

38. No anobdeilete av $=F = 57 10T€ Ta Draviopata & = (z,y), B = (z,t)

€youvv To (oo PéTpa.

39. Na Beeite to ouppetpxd tou onueiov M (o, §) w< npoc to onueio K (20, Yo).
AnANTHSH: M’ (220 — @, 2y0 — )

40. Eotw, ta dtdgopa, onueio A (z1,y1), B (z2,y2) xa éva onpeio M (z,y)

Yt T0 onolo oy et
AM = \MB

No anodeifete o7i:
() N#—1
(#) == xprm1+ xhpoe 0 y = xigun + xive

41. Na arodeilete 6Tt xdie didvuoya U pe uétpo 1 pmopel va mdpet TV wopph
4 = (ovvb, nud) émou 0 xatdhnhog apriude ue 6 € [0, 27).

42. 310 mopaxdte) oYU VoL UTONOYICETE Tol ECWTEQIXY YIVOUEVAL:

(«) AB - AT (%) AB- AT (v) TA- AR

AnanTHsH (o) 50 (8) -25 (v) -75
43. Y10 Topoxdte oyHUo VoL UTOAOYICETE TO EOWTEPIXO YIVOUEVO AB - AT

4 B

Tetpapatind Abxeto N.3. Maupoytdvvne
BEuayyehxhc Lyohic Xpdpvne www.nsmavrogiannis.gr
http://lyk-evsch-n-smyrn.att.sch.gr
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ATANTESMATA MAOHMATIKA B AYKEIOY 7

AIANTHSH: 277

44. No ouumAne®OoETe OV Tivoxa:

@l | 3] | oov@.5) | a5
1

2 3 ?

5 1 12

3 7 -11

AIANTHEH: 2, %, 71—%
45. Ta Swavdoyota &, 3 éxouv pétpa t xan 4t (t > 0). Na Poeite ty yovia
TOUS O TIC AXONOVUES TEPITTWOELS:

(o) @- [ = 212 (Y) @- 3 =—4at2 €) @- 5 =—-2t22
@) @-f =223 ) a-g=0 () @[3 =at2
ATIANTHSH:

) 3 (v) = (&) F

®) = ®) 3 () 0

(O(') a= (274)7 ﬂ = (_173)
(3) a=(13), 6=(-34)
(¥) @=(v3,3), 5= (1,2V3)

ATIANTHSH:

(«) @B =10 ®) af=-1 () @ad=17v3

47. No vnoloyloete To ECWTEPIXS YIVOUEV G TO TORAXATE OY AU

(«) AB -TA (v) AE-TE
() AR -EA () BA-ET

N.X. Mauvpoytdvvne Tetpapatind Abxeo
www.nsmavrogiannis.gr BEuayyehxhc Xyohdc Spdpvne

S, http://lyk-evsch-n-smyrn.att.sch.gr
SR sad usy
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8 MAOHMATIKA B ATKEIOT
E r
A
B
A
?

AIANTHSH:
(x) 48 () -15 (x) 0 (¥) 28

48. No umohoyloete TV Ywvia Twv davuopdtwy &, B oTic axdhovdeg nepl-
TTOOEIC:

= (~1,5)
@) a=(-1,4), F= (1v3-6,—% —23)
AIIANTHEH:

() ®) ¥

k]

49. Na Beeite yio towa Tipr Tou A T Sraviopota &, 3 eivon xddeta dtov:

(o) &@=(\2),3=(-31)

—

3) a=(37.0), F=(Br+1,1-3))
ADANTHEH:
() A=1%A1=2 B) A=0hA=-24x1=1
50. ‘Eotw ta dwviouata @ = (2,4), 3 = (—3,1). Do 1o didvuoua 7 oy el
ay = 18 xau 37 = 8. Na Ppeite 10 7.

ADANTHEH: § = (—1,5)

51. 'Eotww ta daviopata & = (2, 3), 3=(~1,2), 7 = (2,2). Na unoroyioe-
TE TIC TUPAO TUOELS:

Tetpapatind Abxeto N.3. Maupoytdvvne
BEuayyehxhc Lyohic Xpdpvne www.nsmavrogiannis.gr
http://lyk-evsch-n-smyrn.att.sch.gr
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1 AIANTEMATA MAOHMATIKA B AYKEIOY 9

|~
|~

=2

(Y) @+ 0+

=
07

2

=

AIANTHSH:

() 16

) (2,34)

() (ZVIB-1vE+3va 5VIB+ 2V5+ 1v2)

52. Alveta 1o didvuopa & = (1, —1). No avahboete 1o & o€ 500 oLVIGTOOES

U, U 011¢ axOAoVYES TEPITTWOELC:

(o) H @ elvon noddhnhn oo § = (2,3) xon 1 7 elvon TopddAhnhn oo
7 =(-1,2).

(5) Ou i, ¥ elvan x8detec xan 1 @ ebvon mapddhhnhy oto 3 = (2, 3).

(Y) |d] =2 xou |v] = 1.

AIANTHSH:

13° 713
(Y') Trdpyouv dvo Adoewc: 4 = (% —2V7, -5 - iﬁ), (—i +iv7 i+l 7)
xou i = (%4—%\/7,—%—#%\/7),17: (—i—iﬁ,i—% 7)

53. 'Eotww 6ty ta daviopata &, 5 woydel |d| = 2,‘&‘ =3 xo df = 5.

—

(') No umoloyioete 10 ouvnuitovo e Ywviog v &, [.

(B") No vnohoyicete 10 €6wTEPIXS YIVOUEVO TwV dlavuoudtwy U = 20 +
36 xou U= a — 20.

(v) Na vrnohoyioete ta pétpa twv dtavuoudtwy @, U T0U EPOTAUATOC

(8) Na vrohoyioete to ouvnuitovo e yoviag v dlavuopdtwy @, ¥
Tou epwtAuatoc ().

ANANTHEH:
() 2 () -51 (v) V157, 2v/5 ®) 5727
- - ST o
54. Fotw 6u |a+ 4] =1, |26 - 35( = 3o (@ + 3,24 — 30) = T. Bpeite
oL UETPA TV Blovuoudtony &, 3.
AUANTHSH: |d| = %\/3, ﬁ‘ = %\/7
55. 1o tpiywvo tou oyfuatog ot BA, I'E eivor 6idueoot. No vnoloyioete
’ ’ SN
T0 e0WTEPIXO Yvouevo BA -T'E.
N.X. Mauvpoytdvvne Tetpapatind Abxeo
www.nsmavrogiannis.gr BEuayyehxhc Xyohdc Spdpvne

http://lyk-evsch-n-smyrn.att.sch.gr
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10 MAOHMATIKA B ATKEIOT

Anantash: 47

56. Av |d| = ‘B‘ 17| =2 xu @l =1, §7=3 va Beeite noéc Twég pmopel
VoL TdpEL TO Y.

ATANTHSH: l( i\ﬁ\ﬁ).
57. 'Eotw tplywvo ABT xou X éva onolodrjnote onueio tou emnédou tou.
(') Na anodeiete 6Tt AX -Bl'=BX-AT —-TX - AB

A

B

(B") No anodeiete 61 av 10 X oupmmat Ue T0 xowd onueio Twv VPOV

Tou dyovto and Tic xopupéc B, I tote BX -AT -TX-AB = 0.

(Y) Me my Borleia twv epotnudtov (o), (B) va ouvdyete ot ta O
xdde Tprywvou diépyovtal and To (Blo onueio.

58. 'Eotww A, B 800 otadepd onueio xou ¢ évag otadepde aprdude. Na aro-

St ABJ?
deifete bt av ¢ > — 2L 14e 1o onueta M yio To omola 1oy Ot

MA-MB = ¢

AB
avixouy o€ xUxho UE x€VTpo o Yéco tou AB xon axtiva R = ¢/ c + IABE

59. 'Eotww tplywvo ABT xu 1o Oog tou AA. 'Ecte petoSintd onuela M,
N g evdeloc AA. No anodeilete dti 1 mapdo oo

BM-BA+TN-TA

N.3. Maupoytdvvne

Tetpapatind Abxeto
WWWw.nsmavrogiannis.gr

BEuayyehxhc Lyohic Xpdpvne
http://lyk-evsch-n-smyrn.att.sch.gr
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2 ErveE1A MAOHMATIKA B AYKEIOY 11

elvou {om pe xdnolo otadepd aprdud, aveldptnto and Ty emthoyy v M,
N.

2 ETYOEIA
60. No Beeite 0 %06 onueio Twv gudelny
2043y —2=0 z+y—1=0
AnantHsH: A(1,0)
61. Do mowr T Tou A 10 onuelo K (2X — 1, \) avixer oty eudela 2z —
3y +1=0;
Andvenon: A =1
62. T wotor Tr Tou A 1 evdeio 3z + (A — 1) y = 8 diépyeton and to onueio
ATANTHSH: \ = 1
63. No Beelte ta o, B av elvon yvwoto 61t n evdeio ax + By = 1 dSiépyeton
and ta onueion A(—1,2), B(3,3).
AUANTHSH: o= —%, 3 =12
64. H evdela y — 3 = A (2 — 2) diépyetan and 1o onueio A(2,3). T mow
T Tou A Siépyetar xau and to onueio B(5, —1).
AIANTHSH: A = —3
65. Na Bpeite v e&lowon e eudeiag nou diépyeton and to onueio A(2, —3)
xou €yel ouvtehea Ty Bievdivoens 3.
ADANTHSH: y+3=3(z —2) folhwc 3z —y—9=0
66. Na Peeite Tov ouvteheo T dreudivoene tne evleiac y —z = 3 (z + y)
ANIANTHEH: -2
67. Iowdg eivor o ouvtekeothg dievdivoewg g evdeiog mou Biépyetar and
o onuela A (2,11) , B (—3,4);
ATNANTHSH: £
N.X. Mauvpoytdvvne Tetpapatind Abxeo
www.nsmavrogiannis.gr BEuayyehxhc Xyohdc Spdpvne

http://lyk-evsch-n-smyrn.att.sch.gr
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12 MAOHMATIKA B AYKEIOY

68. Na Bpeite v e€iowon g eudelac Tou diépyeton and ta onueio A (2, 3),
K (—3,4).

ATANTHEH: =+ 5y — 17 =0

69. Na Bpeite v e&lowon e eudelac mov diépyetar and ta onuela A(2,34),
B(2,-34).

ANANTHSH: © = 2.

70. Na Bpeite v e&lowon tne evdeiog mou diépyetar and 1o onueio K (2,3)
xon efvan TopdAANAn oty vy = S5 + 3.

ANANTHSH: S5z —y—T7=0

71. Na Bpeite v e&lowon tne evdeiog mou diépyetar and 1o onueio K (2,3)
xon ebvan TopdAANAn oty 3 — 4y +2 = 0.

AnANTHEH: 3z — 4y +6=0

72. Na Bpeite v eZlowor tne eudeiag mou diépyetar and 1o onueio A (—2,0)
xau ebvan xddetn oy z +y + 2 = 0.

ANIANTHSH: y = —x + 2

73. T moto 1 tou A ) eudela (A + 1) 2 — 3y + 2 = 0 eivon xddetn oty
evdeio 4z — S5y + 3 = 0.

AnantasH: A = —12

74. No Bpeeite onpeio g evdeiog 2z 4 4y — 2 = 0 mov va €yet tetaypévr (o
ue 3.

ADANTHEH: M (-5, 3)

75. Na Peeite onuelo e eudelac § +§ = 1 tou éyet tetunuévn dimhdota g
TETAYUEVNC TOL.

Anantusm: M(3,2)

76. Eva tuua éyer dxpa tou tor A (2,3) xou B (3,t). o npénet va emihé-
Eoupe to t wote 10 p€oo tou AB va avixel otny evdeia 22 —3y+1 = 0;
AnAnNTHEH: t =1

77. T oo T Tou A 1 evdeio 2Ax + (4 + X))y — 1 = 0 elvon nopdhinin
oto ddvuopa @ = (2, 3);

ANIANTHEH: X = 71—72
78. H eiowon
(MP+A-2)z+A-1)y+3=0
yioe xdde T tou A € R extog and pio opilet evdeio. o elvon 0 T
ToU A Tou e€oupeitay;
ADANTHEH: A =1
Tetpapatind Abxeto N.3. Maupoytdvvne
BEuayyehxhc Lyohic Xpdpvne www.nsmavrogiannis.gr
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2 ErveE1A MAOHMATIKA B AYKEIOY 13

79.

Na Beeite v e€iowon g evdeiog mou diépyetar and TV apyy| TV ago-
vov xa ond 1o onueio A(p, q).

ANIANTHEH: gz —py =0

80. Na Bpeite v e&iowon tne evdeiog nou diépyetar and ta onueio A(k, A),
B(2,3).

ADANTHEH: A —3)z+ (2—K)y+3k—22=0

81. Na Bpeite onueio tng evdelag 22 — 4y + 3 = 0 nov anéyel and 10 onueio
A(—1,3) anbotaon 4.

ATANTHSH: M (1—10 +1v199,4 + 1—10\/199), M (1—10 - 1y199,4 - L 199)

82. Ta onueio M (2t — 1,5 —6t), t € R avixouv bha oe pio evdefa. Na
Beeite v e&lowon .

AUTANTHSH: 3z +y—2=0

83. To onueio Q (4,4) avixel, npogavoe, otny evdeia 4o — 3y —4 = 0. Na
Beeite moia onpelor Tng eudelag authg anéyouy and to @ andcoTacT (om
ue 3.

Anmanrusm: M (%, 32) M7 (L) 8)

84. Na enoindeboete 6t ta onueion A(1,2),B (4,3),I (—11, —2) avixouv
oty (Bl evdeio.

85. Ta onuewr A(2,3),B(5,—1),I'(6,s) elvar cuvevdeioxd. Ilodg elvon o
53
ANIANTHEH: s = 75

86. Na Bpeite onueio e eudeiag mov diépyetar and ta A(—3,2), B(3,6) nov
€yel tetunuévn lon pe 4.

Ananrus: T (4, %)

87. Na Bpeite v e&iowon e evdeiac nov diépyeton and 1o onpeio K (3, —4)
xou ebvon TopdAAnhn mpog Ty eudela mou diépyeton and to onueia T'(4, 4),
S(—4,5).

ATANTHSH: 24+ 8y +29=0

88. Na Peeite v e€iowon tne evdeiog nov diépyeton and to onueio A (2,3)
xou elvar xddetn oty eudela mou diépyetan and T onpeia T'(11,4),
S (3,2).

ANIANTHEH: 4 +y—11=0

89. Na Beeite tnv eiowon e eudeiag nou diépyeton and to onueio K (2,4)
xou ebvon xddetn oty evdeia pe eZlowon tx + ry + s = 0.

ANANTHEH: 7@ —ty + 4t —2r =0

90. Me bedopévo 6Tt ot evdelec ax +y+2 =0, x + 3y — 1 = 0 téuvovior va
Beeite 10 onueio Toprg Toug.

ANANTHSH: K (_T7—17 3“@—‘*;21)
N.X. Mauvpoytdvvne Tetpapatind Abxeo
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91. Na Beeite 1ig eZiowoeig twyv evldeidy XY, YZ, ZX o710 endyevo oyfua:

\X//
T~ _—
_— \0\
\Z

T~

\

\

ATIANTHEH: XY:y:ier%,YZ:y:f%xfé,ZX:y:foJrE)

92. Na vnohoyioete v andotoon tou onueiov P (2,4) and ty evdeia Sz +
12y =1 =0.
57

ATIANTHSH: a5

93. Na unohoyioete v andotacn tou onuelov P (—2,—4) and v evdeia
z="T.

ADANTHSH: 9

94. Na vroloyioete v anbéotaoy tou onueiov K (3,4) and v evdela y =
3z + 1.
ATANTHSH: g\/ﬁ

95. Mio eudeia nou diépyeton and to onueio P (2,3) Va eivar:
Ane=2 elte e poppric y —3 = A (z — 2)

7 7 4 7 /’ / 14
Na Bpeite mota evdela diépyetar and 1o P xou anéyet and my opyf twy
alovwy andoTaoT 2.

5,413

AnANTHSH: Trdpyouy 800 evdelec nz =2 xuny = 15 6

7

96. No enadndedoete 6T yia xdde A € R 7 e€lowon
AMe+y—2)+(x—y)=0

4 ’ ’ z z 7 ’ 7 N4
nopto tdver evdeia. Koatomy va Bpeite éva onpeio and to onolo diépyetou
1 evdeio auth yid xdde Tiwn Tou A.

AnANTHEH: ITpdxerton yio o onuelo P(1,1).

97. O e€loton
2z+3y—3)+(t+1)(z—-y—2)=0

nopio Tdver eudela Tou Siépyeton and otadepd onueio. Iloto;

ANANTHSH: To K (%,—%)

Tetpapatind Abxeto N.3. Maupoytdvvne
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2 ErveE1A MAOHMATIKA B AYKEIOY 15

98.

99.

100.

101.

102.

103.

104

[Na 1o tplywvo ABI' tou oyfupatog va unoloyioete v e&lowon tou
Ooug tou BA.

B< \\

0

AN

L\
N

ANANTHEH: 42 — b5y +21 =0

ot and tig evdeleg 22 + 3y +4 =0, z — y = 0 oynpatiCer peyalitepn
Yovia pe tov 2’z (Quundeite ot 1 ywvia plac eudeioc pe tov 2’z petpdto
xotd TRV VeTXh Qopd).

AnANTHSH: H npdn.

No Beeite v e&iowon e evdeiog tou diépyetar and 1o onueio A (—1,2)
xou oy nuatiyel ue tov dZova 'z ywvia 2.

AUTANTHSH: y = —x + 1

No Beeite tqv andotaon tou onueiov K (1,2) and to onueio topfic v
evdewov z+3y—2=0,z+2y—1=0.
ATANTHSH: V5

No Bpeite to epBaddv Tou tprydvou Tou éyel xopupéc to onueia A (1,9),
B (2,4),T'(5,-2).
9

ATIANTHSH: 5

Eotw 1 evdela
(e) Ax+By+I'=0
—Al _—BT
2

(') No anodeiete 6t 10 onueio M (m, m) avAXEL TAVTOTE

oty evdeia ().
(B) No anodeilete 61t OM L ()
[ mote T tov At ompeta A (2,3), B(3,—4),T' (1, ) elvor xopupéc

7 7 z N4 ’
TplYWvou To omolo €yel eYPadov (oo e 4;
ATIANTHZH: A =2 %4 A =18

N.X. Mauvpoytdvvne Tetpapatind Abxeo
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105. Aivovto ta onpeila A (4,2), B(7, —1) xou v evdela x + 3y = 2. Na Bpeite
onueio M tng evdelag tétolo wote 10 Tpiywvo ABM va €yl euaddyv
foo e 12.
ATANTHEH: M (20, —6), M’ (—4,2).

106. Na Ppeite 1o epPaddy tou Tprywvou tou oynuatiCouv ot eudeieg:
r+y—1=0, y=2x—1, y+7=3(x+2)
1

AIANTHSH: 5

107. No Bpeite v npoPoly| tou onueiov M (1, —1) otny eudeia 2z + 3y = 2.

AnaNtHsH: M’ (ﬁ, 7%)

108. No Beeite v e&iowon tne evdeiac tou diépyetan and 10 A (2, —1) xa
ywpilel to evdiypopuo twhua pe dxpa T (2,3) , S (—1,2) oe dvo tuhpota
TK,SK étoL wote ETKg =3.

AUDANTHSH: 132+ 9y —17=0

109. T motor Ty Tou K ot evdeieg
20 4+y=1 3x—-2y=2 z+y==k

diépyovton and 1o (Bro onueio;

ATANTHSH: K = 2

110. (o) No anodeilete 6t xdie evedela napdhinin oty Az + By +T' =
Oéyer eglowon g wopync Az + By + I'=0
(B") No anobdeiZete 611 1) ueconapdAinin twv evdewdv Ax+ By +T' =0,
Az + By + 1" =0 éyet e€iowon Az + By + F+TF/ =0.

111. Na Bpeite v ovpuetewxr g evdeiog 4o — y = 2 wg Tpog x€vTpo ouy-
wetploc to onueio A (2,4)

ATIANTHEH: 42 —y =6

112. Ilow eivon 1 e€lowor g ueconaparlflov twv evlelwy 3z + 5y = 2,
3z + by = 10;
AUTANTHSH: 32 + 5y =6

113. Aivovta o onpeia A(1,2),B(8,1). No Bpedel onueio M tne evdeiog
2¢ 4+ 3y — 1 =0 €101 ote AMB = 90°.

ATANTHSH: M (2, —1), M’ (137 %)

114. 'Eotw ot apripol a, 8,7 ue a < B < 7. No anodeiete 611 t0 euPadov
Tou TprydVOL pe xopugéc A (a,a?), B(B,6%), T (v,7?) eivor {oo pe
ACRIOICERIICER

115. Na anobdei€ete 611 1) evdela e e&lowon (1 + \/§) T+ (1 — \/§) y+1=0
oymuartilet pe tov dZova 2’z yovia 75°.

Tetpapatind Abxeto N.3. Maupoytdvvne
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2 ErveE1A MAOHMATIKA B AYKEIOY 17

116. And Tig e€etdoeig Tou 1980. Avovtar taonpela A (1,1), B(—1,3)
xou I' (2, —4).

(o) No Bpevel n e&lowon g eudelag tou vPoug tou tprydvou ABT,
mou diépyeTon and to onueio A.

(B") No Bpevel 1 eZiowon e evdeiog tne dropéoou tou tprywvou ABI
mou BiépyeTon and to onueio B.

(v) Na Beedei to onueio toufc twv nopandve eudetdy.

ATANTHSH: («) 3z — Ty +4=0 (8) 92+ 5y —6 =0 (v) M (35, %)

117. And Tig eZetdoeig tou 1987, Aéoun 1. Xe éva oploxavovixd
obotnpa avagopdc Oxy divovta to onueio A (4,2) xou B(3,—5). Oew-
polpe Vv eudeila € e e&lowon T + y — 23 = 0. Na Bpedel onueio g
evdeiog € wote 1o Tplywvo AMB va eivar 0op¥6ydvio oto M.

AnANTHEH: Yrdpyouv d0o onueio ta M (4, —5) xou M (—5,4).

118. Me dedoyévo ot 1 e€lowon Az + By = A + B napotdvel eudeio va
anodeilee 6t xu 1 eliowon A(z —y) + B(x +y) = 2B napotdver
eniong evdeio. [Towd elvon to xowvd onueio Twv Blo evieloy;

AnANTHsH: To M (1,1).

119. No anodeifete 411 oL cudeiec
V3r+y=0, V3y+x=0, V3z+y=1, V3yt+az=1
opiCouv mapahknidypauuo Tou onolou ol dtory®viol eivon xdVeTEC.

120. 'Eotw pla evdela Az + By + I' = 0 1 onola tépvel to eudiypauuo TuhAue
e dxpo P (x1,91), Q (22, y2) ot éva onpeio T tétolo Hote PT = \TQ.

No anodeifete 6L
_ An+ By +T

_Axg—i-Byg—i—F

121. No Bpeifte v yovie tou oynuatilouy ot eudeiec: o + 3y + 2 = 0,
V3r+y+2=0.

ATANTHSH: 30°

122. No Ppette onuelo tng eudelog 22 — 3y + 1 = 0 mov anéyel and v cvdeia
4x — 3y + 2 = 0 andécTaon 3.
AnantHsH: A (7,5), B (—8,—5)

123. 'Eotw ot cudeiec
2 —y+1—-3k=0, 3r—y+1—4k=0

(o) No Bpeite to xowd onueio Toug M

N.X. Mauvpoytdvvne Tetpapatind Abxeo
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(B") No Bpeite tov yewpetpixd téH10 TOU M
AnantHsH: M (k,1 — k),n evdela z +y = 1.

124. H e&lowon a2 + 22y — 22 — 3y* — 2y + 1 = 0 noplotdveL 800 TEPVOPEVES
evdeiec. ITotd elvon to onpelo Tourc Toug;
AnanTHsH: Ipbxertar yio tig evdelec  +3y —1 =0, 2 — y — 1 = 0 ot onolec téuvovian 670
M (1,0).

125. No Bpeite tv eZiowon tne evdeiog mov diépyetoun and to onueio M (0,1)
xou éuver Tic eudeleg £1 1y = 3x xw g2 1y = 32 + 1 o7a onpelo A xou
B avtiotoiywg, €tol dote va oyvel AB = 1.

ADANTHEH: Yrdpyouv 8o eudelec. O1 3z + 4y =4 xou n z = 2.

126. Na anodeifete 61t 1 e€lowon 22 + 22y + y? — 1 = 0 nopiotdver dvo
napdhhniec evdeiee.

127. No anodelEete 6t yia xéde Ledyog aprdudy ay, B pe a®+ 6% # 0 1 eklowon
(a+28)z+ (a+38)y=a+f

naplotdvel evdeia mou Biépyeton and otadepd onueio o omolo xou v
TpoodloploeTE.

ATNANTHEH: Ipéxerton yio to onuelo M (2, —1).

128. H evdeia (1) eivou xddetn oty evdeia 5z —y = 1 xou oynuatiler pe toug
dZovee tplywvo eyfadol 5. Nau Peeite v eZiowon e evdeiog ().
AUTANTHSH: = + by = :I:@

129. Na amodeifete 611 av ot evdeiec
mr+qy=1, pr+ey=1, px+qgy=1

dtépyovtar and To (B0 onueio téTe Tar onpeia

A(p17q1)7 B(p27q2)7 C(p37q3)
eivar ouvevUetoxd.

130. Ané 1o onpeio A (3, —2) @épvoupe pio evdeia tapdhinin oty 2z+y+5 =
0 n ool tépvet vz —y + 1 =0 o710 B.
ATANTHSH: 2v/5

131. Na Beeite 10 0pddxevipo tou tptywvou mou opilovy ol evdeies:

y+2x—-6=0, 3y—x+2=0, Jy=>5x+2

Ananrusu: H (3, 3)

Tetpapatind Abxeto N.3. Maupoytdvvne
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132.

133.

134.

135.

136.

137.

138.

139.

Alvovtoe ot eudeiec 3z —4dy+4a=0,2c —3y+4a=0,5x—y+a=0.
Na anodeilete 611 ol mpofoléc g apyhc TV aOVWY OTIC TEELS AUTES
eudeleg elvon onueio cuveudelaxd.

No anodeifete o7i:

3epa—epda
1-3ep?a

(B") H eZiowon

(o) ep3a =

z® — 3zy® + V3 (y* — 32%y) =0

Taplo Tavel Tpelg evleleg mou Biépyovtal and TRV apdh TV AZOVELY
oL onoleg avd dVo oynuatilouv ywvia 120°.

Na anodeiete 61t ot evdeieg pr+qy = 7, gr+py = 7 e pq # 0 Tévovta
oe onpeio g evdelag ¥y = & xa ebvar CUPPETPIXES WS TPOG AVTAY.

Na anodeiete 6t ot evdeiec pr+qy = 7, qr+py = r ye pg # 0 Tévovto
oe onuelo tng eudeiog y = = xou elval CUPPETPIXES WS TPOS AUTHY.

To epPaddv evog mapaddnioypdupon eivon 17 xou 800 amd Tic x0puPES
Tou eivon Tt onpeia A (2,1), B (5,—3). Na Bpeite tic dhhec b0 xopupéc
TOU.

AnANTHSH: O eivon T'(—2,12), A(=5,16) AT (=2, 2), A (=5, 13).

No arodeilete 6t av ot evdeicc Az + Biy+1'1 =0, Asx+Boy+1Ts =0
oynuatiCouv Ywvia ¢ toTE 1oy LEL

A1As+ B1 By
VA3 + B3\/AZ + B2

ovvp =

‘Eotw n evdela

() 20+3y+4=0

IIpooétoupe o xdlde ouvieheath| Tng eudetag Tov (Blo apriud xou oyn-
natilovpe €tot pla véa e€lowon. T'a napdderypo av tpocécouyue to 3 Yo
ndpoupe ™V bz + 8y + 9 = 0. Na anodeilete 611 o1 e€iowoelg mou npo-
x0mTOLY PE oWTH TOV TPOTOo elvar eEloMoElC EVVELWY OV OAES BLEpyOoVTL
and To (Bro onueio To omolo xau va Beeite.

AnantHsH: P (1,-2)

as—a1
1+a1as

’ 7/ ’ ’
Y10 eNOUEVO oYU Vo AnODEEETE OTL Epw =

N.X. Mauvpoytdvvne Tetpapatind Abxeo
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3 KaoNIKEY TOMEX
3.1 KTKAOT

140.

141.

142.

143.

144.

145.

146.

147.

Na Bpeite 10 xévtp0 xau ™V axtiva Tou xOxhou (x4 5)% 4 (y — 5)* = 2.
AnantasH: K (—5,5), p = /2

Na Bpeite T0 %xévtpo xau TNy oxtiva Tou x0xhou 22 +y% — 8z +4y+11 = 0.
AnantHsH: K (4,-2), p=3

Mot mpéret va ebvan 1) aetivar tou xtxhou (z — 1) 4 (y + 2)* = R? éro
owote va diépyetan and 1o onueio M (3,4).
AnANTHEH: R = 210

Noa Bpeite v e€iowon touv x0xhou mou €yer xévtpo to onueio K (—3,4)
xou diépyetanr and to onpeio M (3,4).
AnantHsH: (x4 3)% + (y 4+ 4)% = 100

Na Beeite v e&iowon tou xOxhouv nou €yel SLdueTpo 10 eLYlYPUUUO
Tuua pe dxpa A (1,3), B (4,7).

AnantHsH: (2 — 2)2 +(y—-5)?%=2.

To onpeio A avixer oy x0xho (z — 2)% + y? = 13 xau éyer TeTpunuévn
3. Towx uropetl va elvon 1 tetarygévn tov;
ATANTHSH: +2/3

T mote 1A Tou ¢ 1 e€lowon 22 +y* — 4z + 2ty + 13 = 0 nopio 8 xOxho
we oxtiva 4;

ADIANTHSH: +5

Noa Bpeite 10 xévtpo tou xOxhou mou diépyetar and ta onuela A (—3,2),
B (4,1) xou éyet axtiva 4.
ATANTHSH: K (% + 2 V/583,3 — %6\/583) HK (% — L/583,3 + %6\/583)

Tetpapatind Abxeto N.3. Maupoytdvvne
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3 KaNIKET TOMESR MAOHMATIKA B AYKEIOY 21

148. Tlow mpérer va ebvan 1 axtiva R tou xixhou (z — 1)% + (y +2)* = R?
€10l OO TE Vo epdnteTon oty evlela y = 3z + 1.

ANANTHSH: R = %\/E

149. o mow T tou A 1o onuelo M (2X + 1, A) avixet 6tov xOxho pe €&i-
cwon (z — 3)* + (y 4+ 4)* = 100.

ATANTHEH: A\ = +4

150. Na anodeiZete dti n evdeio x4y = 2 epdnteton 010U XOXAOUG x2+y2 =2
xou 22 4+ y? + 3z + 3y — 8 = 0 0710 {dio onpeio.

151. Na Bpeite v e€lowor tou xUxhov Tovu T0 xEVTPO TOL avixel o TNy evdeia
2z +y = 0 xou epdnteton otig evdeleg 4o —3y+10 = 0, 4o —3y—30 = 0.
AnANTHSH: (2 —1)2 + (y+2)%2 =16

152. Twa noa Tias Tou A 1y evdefoy = Az+1 téuver tov xiho (z — 3)2+y2 = 4
oe 800 onuely;

ATANTHSH: 7% — §\/5< A< f% + %\/6
153. Na Bpeite v e&lowon tou meplyeypauévou xOXAoU TOU TPIYOVOU UE
xopupéc A(—2,4), B(0,3), ' (4,—-1).
AnantasH: (z + 1—23)2 + (y+ 175)2 =306
154. No anodeiZete b1t 0 xUxhog
2?4 y? =20 — 20y +a® =0, a#0
EQATTETOL GTOUS AEOVEL.

155. Na Bpeite v egantopévy tou xOxhov 2?2 + y? = 25 670 onuelo tou
M (-3,4).

AnANTHZH: —4z + 4y = 25

156. Na Peefte v egantopévn tou xOxhou z2 +y? = 1 tou diépyetan amd T0
onueio M (—4,4).

ATANTHSH: (—1 + \/ﬁ) z+ (1 + \/3_1) y=28

157. No Beefte tny egantopévn tou xixhou x2 + y? = 1 mou eivor Tapdhhnin
otny evdela y = 2z + 1.

Anantasa: —2V6z + 3By =1, 2v6z — 1By =1

158. Na Bpeite tnv egantouévn tou xhxhou (z — 2)°+(y — 1)* = 8 610 onueio
tou M (4,3).

ANANTHSH: z+y =7

159. Na Beeite ™v egantopévn tou xixhov (z — 2)* + (y — 1)* = 8 nov diép-
yetar and to onpeio M (3,4).

ANANTHEH: 24+ y =7, —x + Ty =25
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22 MAOHMATIKA B AYKEIOY 3.1 KrKAO®

160. I toid Ts| tou t to onueio A (t,2) avixel otov x0xho ue xévtpo v
apY Y| TV aZOVwy xal axtiva 3.
ATANTHSH: ¢t = +/5

161. Na Bpeite tov ouppetoud tou x0xhou (z —1)* 4 (y + 2)® = 1 wc npoc
0 onueio K (2,3).
ATANTHSH: (z —3)% 4+ (y —8)% =1

162. Na Bpeite tov oupuetpixd tou xOxhou 22 + y? = 3 w¢ mpog v eudela
r+y=1
AnanTHSH: (¢ —1)2 4+ (y—1)2 =3

163. Na Bpeite v e&lowon tou xOxhou tou €yl axtiva 10 xat epdnteTon TNy
evdeia 3z — 4y — 13 = 0 oo onueio A(7,2).
AnantHzH: 22 + 9% — 262+ 12y + 105 =07H 22 +y%> -2 — 20y +1=0

164. No Beeite 1 xowd onpeia tou xvxhou 22 + y? = 9 xa tne eudelog
T+y=2
Amavmsi: A (1- 3VI, 1+ 3vT), B (1+ 3VI41 - LVH)

165. I moiég tipég tou A 1) e€lowon 2y =1-2\ TopLe TAVEL X0UXAO;
ANANTHEH: A\ < %

166. Na Bpeite to onpeta Toprc Tou xOxhov 22 + 3% = 1 ue v evdeia y = 3.
AnanTHSH: A (‘{—1_00, 3‘1/01_0), B (7‘{—1_00, 7%01_0)

167. Na Beeite v e&lowon g xovig Yopdns twv xOxAwy

(@-1°+@y-27=4, (@-2°+@y-1"=4

ANANTHEH: £ —y =0

168. T mowd Th tou p o xOxhog pe eliowon 22 +y?> +pr+y—1 =0
diépyetan and to onueio A (1,2);
AIIANTHEH: p = —6

169. Afvetar 1o onpefo P (10,7) xu o xOxhog 22 + y* — 4o — 2y — 20 = 0.
ot elvon 1 yeyahltepn xar mola 1 WxpOTERY ANOCTACY), TOU UTOPEL Vo
€yel éva onpeio Tou xOxhov and to P;
AnANTHEH: 15 %o 5

170. No Bpeite 10 uAx0g TOU EQATTOUEVOL TUAUATOS TTOL dYETOL And TO onuEio
A(7,8) otov xixho 22 + 2 = 9.
ATIANTHSH: 2v/26

171. T motée Tipée TV p, q 0 xixhog pe eiowon 22 +y> +pr+qy—1=0
diépyetan and o onpela A (2,2), B (3,1);
Anmanrusm: p=—1 =3
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172.

173.

174.

175.

176.

177.

178.

179.

180.

Na enakndetoete 61t n evdelo x +y — 7 = 0 epdnteton otov X0XhO UE
eZlowon 22 + y* — 4z — 6y + 11 = 0.

"Ectw ot x0xdot
Cr:x*+y*—2y=0

Co:a’+y>—4x—2y+1=0

Na Bpeite to uAxog tng Slaxévtpou Toug xou T UAXOS TNS XOVAS Yopdng
TOUC.
V15

AnANTHSH: H Sudxevtpoc €xel wixoc 2 xou n xown xopdn touc éxer wixog ¥5=.

Aivovtar T onueion A (—2,—5) xa B(3,4). Na Bpeite tov yewpetpixd
1670 TwY onuelwv M yi 1o onola wyber M A2 + M B? = 70.

AnANTHsH: Efvor 0 x0xhoc pe e&lowon 22 +y2 —z—y—8 =0

Na Beeite v e€lowon tou xOxhou Tou Exel XEVTpo TNV apy Y| TwV AEOVWY
xon epdntetar otny evdeia 3z — 4y 4+ 20 = 0.

AnanthsH: 22 + 92 = 16

Na Beeite v e€liowon tou xUxhou Tou éyel xévtpo otny eudela x+y = 5
xou Stépyetan and ta onpeia A (2,3), B(4,1).
AnantHsH: (z —3)2 4 (y—2)2 =2

No Bpeite v eZiowomn tou xOxhou tou diépyeton and ta onueio A (1,1),
B(1,-1),T'(2,0).

AnANTHSH: (z—1)2 442 =1

Na Beeite v e€lowor tou x0xAov Tou eQdnTETU 0 TOUSC dEOVES Xou OLép-
yetan and to onueio A (-2, —-3).
AnANTHSH: 22 4+ y2 — 202 — 20 + o2 = 0 6mou o = —5 £ 2¢/3.

Na Bpeite v e€iowon touv xOxhou nou €yet xévtpo o onueio K (3, —1)
xot amoxontel and tny evldeia 2z — 5y 4 18 = 0 yopd1| urxoug 6.
AnantHsH: 22 +y? — 62+ 2y —28 =0

No Bpeite v e€iowon touv xOxhou nou €yet xévtpo o onueio K (3, —1)
xot amoxontel and tny evldeia 2z — 5y 4 18 = 0 yo0pd1| urxoug 6.
AnantasH: 22 + 92 —6z+ 2y —28 =0

181. Mot eivor 1 eZioworn tou xixhou nou diépyetan and 10 onueio A(2,1)
xou epdnteTar oty evldeian y = = oV apyh TV aEoVLV.
AnANTHSH: 22 + 92 — 524+ 5y =0
182. Ané 1o onueio X (4, —2) @é€pvoupe EQUTTOUEVES £1,E2 TPOS TOV XOXNO
2 + 92 = 10.
(o) No Bpeite tic e€lodoeic v €1, 2.
(B") No anodeilete 611 1 Leg.
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183.

184.

185.

186.

187.

188.

189.

190.

191.

ADANTHSH: o) £ — 3y —10=0,3z+y—10=08) Mr2 = (3) (-3) = -1

No Beeite v eZiowon tou xOxhou tou diépyeton and o onpeia A (1,2),
B (3,4) xou epdnteton otny evdefa 3z +y —3 = 0.
AnanthsH: 22 +9y2 -8z —2y+7=0,22+9y> —3x—Ty+12=0

No anodeiete 6t ta onpeia A(9,1), B(7,9), I'(—2,12) xou A (6, 10)
elvor opoxuXAXd.

"Eotw ot xOxhot:
Cr:z?+y?+4z—12y+14 =0
Co:a’49y?—1dz+6y—22=0

(o) No Bpeite ta onueio tophc A, B wwv Cq, Co.
(B") No Bpeeite to phAxog g xowrc yopdhc AB twv C1, Ca.

AnantasH: o) A (3,5), B(—1,1) B) AB = 4v/2
No anodeifete 6Tt ot xOxhot:
Cr:a?4+y>—8x—2y+8=0

Co:a’+y*—20+6y+6=0

epdntovTton xou va Peeite to onueio enaghc.

AIIANTHSH: E (%, fg)

No anodetfete 6Tt av 0 Moyoc Twy anootdocey 244 oy enueiouv M (x
Y MB Y

and o onpeia A(—1,3), B(2,4) eivar otadepds xou iooc pe 2 t61€ 0
M aviixer o xOxho Tou omolou va Beeite v e&iowon,.

AnANTHSH: 22 + 92 — 62 — 2—36y + ? =0

No Bpeite yio mowa i tou A ta onpeia A (2,0), B(0,1), I'(4,5) xou
A (0, ) eivar opoXUXAIXEL.

ANANTHEH: A =1, A = 1—;

Na Beeite epantouévn tou xixhou (z — 2)* 4 (y + 1)? = 13 n onola eivos
TopdAANAY Tpog Ty evlela 4z + 6y + 5 = 0.
AUTANTHSH: 22 +3y+12=0,2x+3y—14 =0

Na Bpeite Tny eZiowon epantouévne 1o xOxhov 22 +y? +2x —10y+17 =
0 7 omola eivon xddetn otnyv evdeio 22 +y — 5 = 0.
ADANTHSH: £ — 2y +11 —3V5=0,2 —2y+ 11+ 3V/5=0

Na Bpeite Tic epantopévec Tou xOxhou 22 +y? = 25 mou oynuatilovy pe
Tov 4Zova 'z ywvia 30°.
ADANTHSH: £ — /3y +10=0,z — 3y —10=0

Tetpapatind Abxeto N.3. Maupoytdvvne
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192.

Na Bpeite to pxog g yopdhc mou aroxdntel 1 evdeio 4o — 2y — 7 =0
ané tov x0xho 4a? 4 4y? — 24x + 5y + 25 = 0.
ATANTHSH: %\/E

193. Na Bpeite tic e€lodoelc Twy xOxhoV tov diépyovto and to onueio A (—4, 3)
X0 Xo EQATTOVTAUL OTIC eVdeElec T+ Yy =2 xou & — y = 2
AIANTHEH: Trdpyouv d0o x0xhot. O (z —t)% +¢2 = % pe t = —10 £ 3v/6.

194. No anodeilete 4t1 oL x0xhot

22 4+y2—22=0
2,2 _
4y +6xr—-6y+2=0
epdntovTal EEMTEPLXA.

195. No anodellete OTL 0 YEWUETPIXOS TOTOG TV ONUElnY TwV onolwy To
QUEOLoUL TWY TETRAYWMYWY TWY OO0 TICEWY and Ti¢ xdveteg evdeie ax+
by +c=0, bxr — ay + d = 0 elvan otadepd, etvon xOxhoc.

196. Iow ocuviiixn tpérel va ixavornooly T a, B Bote 1 evdela & + % =1
VoL EQdnTETOL GTOY XOXho T2 + Y2 = p?;

AIIANTHEH: ?12 + ,8% = p%

197. Na Beeite v e&lowon tou x0Oxhou nou Peloxetar 610 lo teTapTNUORIO
TV a€OVWY epdnTeTal 6duTols xat oty evdeia Sz + 12y = 60.
ANANTHSH: Trdpyouv 500 xhxhou: (z — 15)% + (y — 15)2 = 152, (z — 2)% + (y — 2)? = 22

198. No anodeifete 6Tt oL epantopevee Tou xixhou T2 +y? = 25 mou diépyoviou
and o onuelo T (13,0) oynuatilouv ywvia ye tov dZova 2’z g onolag
10 Nuitovo elvar .

199. Ané 10 onpelo L (4,3) @épvoupe evantépevec LA, LB otov x0xho x2 +
y? = 9. Na Ppeite 10 epfBadév tou LAB.

Anantash: 12
200. Na Bpeite tov x0xho mou diépyetan and o onueio A (—1,5) xou epdnteton
otic eudelec 3x + 4y —35=0, 4z + 3y + 14 = 0.
Amanmisi: (2 —2)% + (y - 1)% = 52, (v + 202)° + (y - 42)% = (12)°
201. No anobdei€ete otL 1 e€lowon
I-t)2?+(1-t)y*—20+t)z—-22—t)y+3=0
naplo Tavet xOxho yia xdde ¢ # 1.

202. Eotw o xhxhog 2 + y? — 6z — 4y — 12 = 0 xou 10 onuelo A(—1,5).
Agob enahnieboete dtL 10 onueio avixer otov xOxho va Peeite To avti-
OLoETEIXO TOL.

AmnAnTHsH: A’ (7,-1)
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26 MAOHMATIKA B ATKEIOT 3.1 KrkAOx

203. Na Bpeite yia mow tuh tou p 7 evdela (cvvd)z + (nud)y —p = 0
epdnteton otov x0xho x? +y? — 2a (cvvld) x — 283 (nub) y — o®nu*d =0
AIANTHSH: p = acvr?0 + Bnu?0 + /a2 + 32nu20

204. 'Eotw 7 egiowon
(P> —2q)2* — (> + 1) y* + pz +4qy = 0

[a motég Tipés twv p, g n e&loworn auty taplo tdvel x0xAo;

ANANTHEH: p=0, ¢=1

205. Yrmo¥étouye oti 1 evdela y = ma elvon  e&lowon plog yopdhc Tou xvxhou
2?2 +y? — 2az = 0. Na anodeifete 61t 0 x0xhog pe didpetpo v yopdH
é€yel eglowon:

(1+m?) (z° +9*) —2a(z+my) =0

206. No anodeiete 6Tt yioo xqve Th tou A ot evdeleg = + Ay = 2X + 3,
Ar —y = A —1 tépvovtar xou 6Tt To x0wo onueio Toug elvon onpeio Tou
xOxhou (z — 2)% + (y— %)2 =2,

207. Afveton n eudeta 5z + 3y + 2 = 0 xan 0 xhxdhog 2% +y*> —x — 2 =0.

(o) Not enondedoete 61 T ompeta A (—12, 12), B (

17 17
onueio Tng evdelag xou Tou xVXAOU.
(3) Noamodelydet 61 n eZicwon (z2 + y* — x — 2)+ A (5z + 3y + 2) =
0 ebvar yioo xdde Tipn tou A e€iowon xdxhov nou Biépyetar and To
A, B.
(v) Na anodeifete 61 o x€VTpa TWV XUXAWY TOU TEONYOUUEVOU EpG-
Tiuatog avixouy otnyv evdeia 6z — 10y — 3 = 0.

1

_§ 7 ’
9 2) glval xolva

208. Abo x0xhot diépyovion and to A (14,2), éyouv Ta xEVTpa TOUC OTNY

gudela y = %:c xou epdntovton otov dZova 'z, Na Ppeite Tic ellomoelg
ToUg XIOC xou TNV e&lowon NG dAANS EQATTOPEVNS TOUG.

Tetpapatind Abxeto N.3. Maupoytdvvne
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AnantasH: (2 — 20)2 + (y — 10)% = 100, (z — 10)2 + (y — 5)% = 25 xa n &\ epantopévy

: 4
ehuny =3z

209. Noa Bpeite Tic %x0VES EQATTOYEVES TOV XOAAWY 22 4+y?—20—6y+9=0
won 22 +y? + 6x — 2y +1=0.

/

¥4y =2x-6y+9=0

X4y H6x-2y+1=0

ATIANTHEH: Tndpyouv técoepic xowvég epantopéves: ¢ =0,y =4,y = f%er% Xy = %x

210. Eotw ta onueia P (1,—-2), Q(—3,4). No Peeite tov yewpetpixd 1610
v onuelwyv M yio to omofa toy et PM - PQ = P’
AnantasH: (z+ 1)+ (y—1)2 =13

211. Na Bpeite v e&lowon tou xOxhou ntov €yel xévtpo K (1, —2) nou ed-
nTeTo eowTePXd Tou xhxhou 22 + y? — 2 — 15 = 0.
Anantasa: (z—1)2 4 (y+2)2 =4

212. Na anodeiZete 6t ot elowoec b + 3y = 9, * = 3y, 2x = y xou
x4+ 4y + 2 = 0 ye v ocipd tou divovtor elvan eEI0WOELG TAELPOY EY-
yeadtwou tetpaniéupou tou omolou xar va toodlopioete T elowon Tou
TEPLYEY POUUUEVOL XUXAOU.

AnANTHEH: Ot 800 mpte eudelec téuvovian oto onueio A (%, %) 7 dedtepn e Ty Tpitn oTo
B (0,0) xou cuveyilovtag étol Bploxovpe ta onpeio I (75, 7%) , A (%, 7%) H e&icwon tou
x0xhou mov digpyetar and o A, B, T eivay 22 + 32 — %x + %y = 0 %ot eOXONYL DLATLG TOVETALL

6T dépyeTon and to A.

213. 'Eoto o xOxhoc 2 + y? = p? xu 10 onuelo P («, B) extéc Tou xhxhou.
Ané 1o onpelo P @épvouue téuvouces mpog tov xUxho. No amodery el
OTL ToL Y€ TV Y0pdOY 1oL 0pilouy Ol TEUVOUTES AVAXOLY GTOV XUXAO
ue eglowon 2?2 + y? = ax + By.

214. 'Eotw 10 onuelo M (z,y) tou xhxdhov 22 + y? = 1.

(o) Eotw 6t 3z + 4y = c¢. Na anodeiete 61t 10 olotnua

3r+4y=c

N.X. Mauvpoytdvvne Tetpapatind Abxeo
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28 MAOHMATIKA B ATKEIOT 3.1 KrkAOx

éyer Moon av xat gévo dv 25 — ¢ >0

(B) How eivor 1 puéyiotn xou mota 1 eAdylo T Tiwr Tou Uropel v mdpet
n nopdotaon 3z + 4y.

ATIANTHSH: 5 xou -5

215. 'Eotw ot xOxlot

x2+y2—2mx—2ny—m2+n2:0

x2+y2—2nx+2my+m2—n2:0

(o) No anodeilete 611 o1 xOxhot téuvovton ota onueia A (0,n —m),
B (2mn(n+m) (nfm)(ner)Q)

n2 +m2 Y n2 +m2

(B") No anodeilete 611 oL eantépeves ota onueio Touhs elvon xddete
P wevee nw wne G

216. Ago0 enakndedoete 1 oxoyévela eEl0OTEWY
aBr+4y—10)+8Bx—y—5)=0, |of+|8#0

noplo Tt pio owoyévela eudewdy va Bpeite mog and autég epdnTovTo
otov x0xho 22 + y? + 2z — 4y = 0.
ADNANTHEH: 2z +y—5=0xux —2y=0

217. 'Eotw o onueio A(—t,0), B (t,0). Oewpolpe ohec tic eudeiec (¢) mou
€y ouv TNV axolovin BioTHTA

o To ddpoiopa v anoctdoewy twv onueinv A, B and my (¢) elvor

2¢ > 2t > 0 6nov ¢ otadepd.

No anodelZete 6T oL eudeieg (€) epdntovior otov xOxho 22 + y? = 2.

218. N anodeiZete 61t 10 péoa Ty Yopdhv Tou xOxhov 22 +y% +2gr+c¢ =0
mou diépyovian and Ty apyh TwY aE6VeV avhxouy oTov x0xho z2 + y* +

gxr = 0.

219. Tty eudela y = ma+c ebvar YVoo 16 61 anoxdérter and tov xhxho z2+
y? = a? yopd# ufxouc 2d. No arodelZete 6t ¢ = (o — d?) (1 + m?)
ATIANTHEH:

220. 'Eotww tplywvo ABT'. Na anodeilete 611 0 YEWUETEIXOC TOTOC WV O
pelwv Tou emmédou Twv omolwy To d¥EOloUN TWV TETPAYOVWY TV ATO-
OTHOEWY ATO TIC XOPUYES TOU TElYOVOUL elvor oTadepd, elvan xOxhog e
%x€v1po 10 Paplxevtpo tou ABI.

Tetpapatind Abxeto N.3. Maupoytdvvne
BEuayyehxhc Lyohic Xpdpvne www.nsmavrogiannis.gr
http://lyk-evsch-n-smyrn.att.sch.gr

taexeiola.gr
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221.

222.

‘Ectw 8o detixol aprdpol v, A xou ta onuela A(—~,0), B(y,0). Na
anodeilete 6t To onuelor M ye tny oA

|MA
|MB|

AVIAXOLY

e Ytn yecoxdveto x =0 tov AB av A =1
e Ye xOxho (Kixhoc tou Anolwviov) tou onolov xou va Peeite tny
eZlowon,.

(1+)\2)'y 727)\272
ettt 152 =0

2 2, 2
AnanNtHSH: X7+ Y° +
No anodeifete 4Tt ot evdeiec

r+Ay—2=0
Ar—y+22=0

Téuvovtan xdveta xou 6Tt 10 onpeio Topng Toug avixel og o tadepd x0xho.

7. A ’. 2— z
ATANTHEH: To xowd onueio twv dbo cudetdy elvon to M (—2%, ﬁ) ol M oyEon

TOU LXAVOTOL0Y 0L GUVTETAYUEVES TOU TpoxUTTEL av AOcoupe T oyéoelc = + Ay — 2 = 0,

Ar —y 42X = 0 wc mpoc A. Bploxovpe \ = —””T_Q, A= xiﬁ-? xat e&lodvovtoc Beloxovpue
=2 _ Yy

y x+2

= 0 and v onola tpoxdntet 22 + y? = 4.

3.2 IIAPABOAH

223.

224.

225.

226.

227.

228.

Ioi6g elvor 0 YEwPETEIXOE TOTOS TV onueiny M mou wanéyouy and Thy
evdela © = —1 xau to onueio W (1,0);

AnANTHSH: H nopafBold pe eilowon y? = 4.

Na Beeite v napduetpo v eotion xou v drevdetovoa tne napaBoAinc
2

y“ = 6x. Ananrasa: p=3, E(2,0)

Na Beeite v napduetpo v eotion xou v drevdetovoa Tne napaBoAirc
% = OY. AmantmsH: p= 3, E(0,3),y=-2
Na Bpeite v edioworn g napaBolic mou €yet xopuyn to O, dZova
oupppetpiag Tov 'x xou diépyetar and o A (2,7).

Ananrusa: 32 = Dg

Na Beefte ta xovd onpeta T tapaBorfc y? = 4x pe ty evdela v +y =
1.
ANANTHSH: M, (—2\/5 +3,-2+ 2\/5), Mo (2\/5 +3,-2— 2\/5)

No anodetete é1t nopaford y? = 4dax anoxdnter and v evdeia y =

V2z — da/2 y0pdH pxoug 6ay/3.
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30 MAOHMATIKA B AYKEIOY 3.2 TIAPABOAH
229. No anodeiZete 6t 1 nopaford y? = 2px xa 1 eudela y = x éyouv do
xowvd onuela. Ta mowd T tou p n andotaoy TV 800 AVTWV oNueiwy
elvoun fom pe 8v/2.
ANIANTHEH: p = £4

230. o mote T Tou A 1) evdeio Az +4y + 7 = 0 ebvor egantduevn y? = 4a.
AmANTHSH: A = 1—76

231. No anodeiZete 611 1 e€lowon (4y)* — 22 = 0 oplZeL oo Topooléc.
Anantasa: Tic y? = £z, 92 = — 42

232. Na anodeiZete 61t 1 evdeio mov diépyetar and to P (0,2a) xau €yet ouv-
teheoth devdivoews 3 epdnteton oty mapaPold) y? = daw.

233. Na Bgsits v eZiowon e mapeBohifc pe eotia E (0, —1 ) xou deudetolon
Yy=s3.

AnantasH: 22 = — 10y

234. No Bpeite Tic €£1000EIC TOV XOWOY EQATTOUEVOY TV TupdBohdy y? =
dax w2 = 4By.

ATANTHSH: Faz + By + Va2i/B2 =0

235. 'Eotw 1 nopuBorf y? = 12z. Na Beeite eudela tou diépyetoan and tny
€0 Tla TNG XA AMOXOTTEL and TNV TopaBoly| Yopedn uhxoug 15.

ATNIANTHEH: y = £ (22 — 6)

236. No anodeifete 6t n nopaBolh 22 = —2y xau 0 xOxhoc 22+ (y + 3)* =5
epdntovton (dnhady oe xdmoto xowd oNUEo TOUC OL EQUTTOUEVES TOUG
oLUTITTOVY).

ADANTHEH: Trdpyouv d0o xowd onuela ta omola elvon xou onuela enaphc to A (2, —2),
B (~2,-2).
237. 'Eotw 1 mopaford y? = x xu 1o onpeto tne A (1,1), B (4,2) xu T'(9,3).
(o) No Bpeite tic egantopévee (1), (€2), (€3) e napafolic ota onpeia
A, B, T avtiotolyos.
(B) Na peeite ta onpeio tophc A, B, T e (e2) pe v (e3) e (e3)
we v (e1) xou e (€1) pe v (e2).
(Y) No emakndetoete 61 1 opdxevipo tou tprywvouv A'B'TY avixel
oty dievdetodoan TG TapaBoAnC.
ADANTHEH:
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() y=3z+ 3, y=3r+Ly=¢z+3
) A'(6,5), B'(3,2), " (2,3)

(¥v') Etvauwvpgs :y=14—4x xuvpr 1y = —6z+ % %o To 0pYoOXEVTPO Elvon to H (—i, 15).

238. Na arnodeiZete 611 0 péoa Ty Y0pdhv Tne tapaPBorfic y? = 4z mou éyouv
ouviekeo T dievdtivoewe A = 1 avixouv ot evldeia ypauurh tng omolog va
Beedel xou n elowaon.

ANIANTHSH: y = 2 pe x > 1.

239. Na anodeifete 61t o egantduevec e mapaPohfc y? = 4x otu onpela
me A(4,4), B (1, -1) tépvovior xéddeta xou 61 0 onpelo touhc Toug
avixel oty dlevdetoloa NG TAPABOAAS.

240. Aflvovto ot eudelec

(e1): y=2x, (e2): x=-2
xou 1o onueio H (2,0). Nau Peeite onuelo e (1) nou va anéyel €€’ ioou
and v evdeia (e2) xou to onueio H.
ADANTHSH: TTpdxetton Yio To xovd onueia tne (1) we v mopoBold y2 = 8z mou eivar T
0(0,0), M (2, 4).

241. Na Beeite egantopévn tne mopoBoric y? = 4z mou eivor TapdAhnin otV
z—4y+3=0.
ATANTHSH: z — 4y + 16 =0

242. 'Eoto n nopaBold y? = 4z. Se xdde onpelo M e napaBohfc aviiotol-
YoLue to onueio N €tol KoTe ON = 20M. Nu Beeite Tov YewueTpInd
610 ToL onueiov N.

ANANTHSH: y? = 82
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243. Nu Bpeite epantopévn e tapafolic y? = 8x mou eivor mopdhAnhn oty
gevdela 20 — 6y +5=0
ATANTHEH: z — 3y + 18 =0

244. No e&etdoete av 1 evdela x +y = —1 elvan epantouévn tne mapafolnic
y? = 4u.

AnANTHEH: Now xou to onpelo enagphc ebvoe to P (1, —2).

245. Afveton 1) tapaPord y? = 2px. Oétoupe 7' = ax xu ¥ = ay, a # 0. Nu
anodetyVel 6t o onpelo (2/,y’) xivelton ndht o€ Tapafoly.

246. (o) No anodeilete 6t n evdela y = ax + (3, a # 0 elvar eQoantéuevy

e mopaPolic y? = 2pz av xot pévo av oyler p = 2a0.

(B) Xenowwornoteiote 10 anotéAecpa TOU TEONYOLUUEVOL EQWTAUNTOC Yol
va emahniedoete 6Tt ) evdela x — 3y + 18 = 0 elvon epantouevn g
rapaforic y? = 8.

247. 'Ece 611 1) xow egantopévn Tou x0xhov 22 +y? = ¢ xu ¢ nopaPoric
y? = 2ax oynuatiler e tov dZova 2'x ywvia 6.

Aceléte 6T
) 2
9 ¢ +4a” —c
ep ) = —————
7 2c

248. No Bpeite 10V YEOUETEIXO TOTO TWV XEVTPOY TV XUXAWY oL onolol £(d-
ntovton 6Tov GEova 'y xou atov xvxho =2 + y? = 2o
AnANTHSH: O dZovac o’z xou n mopafBor] y? = 4ax.

249. Afveta otadepd onueio A xou evdeio () mov dev diépyeton and to A.
No anodellete 6Tl 0 YEOUETPIXOG TOTOG TV XEVTPLY TV XUXAGMY TOU
diépyovton and 1o A xou epdntoviar oty (), elvor napaolt.

250. 'Ecto 1 napaBorf y? = 4pz, p > 0. Mia yopdd e AB eivor x&detn
otov dZova xou €yet uixog 8p. No amodelydel 611 O OB = 0.

Tetpapatind Abxeto N.3. Maupoytdvvne
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251.

252.

253.

254.

255.

256.

257.

258.

Iobmhevpo tpfywvo OAB eivor eyyeypopuévo otny mapafold y? = 4pzx
ue xoput to O. Na Ppedolv ol e€loWoEl TV TAEUPWY TOL.

ATIANTHEH: y = igx xou x = 12p

Eotw n napafBord C 1 y? = 2px xou plo yopdh tne AB mopdhhnhn pe

7 / ’ ’ 7 ’ IN 7 7
TOV O(EOVO( yy 'q OTOL TTIEQVAEL ATLO TY]V eotio. Na O(TEOOELXWE)EL OoTL.

(o) (AB) = 2(EK) 6nouv K 1o onueio touv téuver o dCovac &'z tnv
drevdetovoa.

(B") O egantopéves ota A xau B Siépyovton and 1o K.

Abvetor 1 mapaBord C @ y? = 2px xou dbo yopdéc tne OB, O, dote
n yovie BOTI' = 90°. Nao anodeyVel o1t  BI' Siépyetar and otadepd
onuelo.

Aivovtan to onpeia Tou emnédou (z,y) = (2p/@2, 2p/<c) we k € R .

(o) No amodewyel 6t ta onueio autd avixouvy oe TapaBolt).

(B) AvA (2p/<a%, 2pn1), B (2p/€%, 2p/<;2) elvon 800 onuela tng napaBoirc
auThS, va anoderyVel 6t av 1 AB diépyeton and tnyv eotia, eival
4%1%2 = —1.

Eotw 1 mopaford y? = 2pr xou petoBAnth evantopévn e (¢). Na
Beedel o yewuetpxds tOMOC NG TEoPohic Tng eotiag TNg mapaBolig
oty (€).

AnantHsH: O dZovac y'y.

Na arodetydel 611 o1 epantdpeves plag napaBohic mou dyovta and Tuydy
onuelo g dievdetoloag g elvan xddeTeg.

No anodetydet 61t 1 epantopévn (g) tne mopaPoric y? = 2px o710 on-
weio e M Biyotopel tny ywvia tov oynuatiler n ME (E v eotio tng
Tapafolic) pe TV Tapdhhnin tou dyeton and 1o M mpog Tov .

Eotw 1 napaforf C : y? = 2px xou 1 epantopévn tne (g) oe éva ompelo
e M (z1,y1). Na anodeiete 6t av n evdela OM téuver v dieuide-
toboa e nopaBolic oto onueio N téte NE// (¢).

3.3 EAAEI¥H

259. Na Bpeite v elowon e éMkewme mov €yet eotiec By (—5,0), Ea (5,0)
xat Ueydho déova 24.
. a2 y? _
AUANTHSH: 777 + {79 = 1
260. Na Bpeite v ekiowon g éMkewhng mou €yer peydho dfova 20 xou ex-
XeVTpbTTL 2.
2
. ¥y~ _
ANANTHSH: % +&= 1
N.X. Mauvpoytdvvne Tetpapatind Abxeo
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261.

262.

263.

264.

265.

266.

267.

268.

269.

Na Beeite v e&lowon tng éMherhng mou €yer eotiaxy| andéotaoy 27 = 6
X0l EXXEVTPOTNTA %

AIANTHSH: % + % =1

Na Bpedolv o prixn tov aZévwy, ot eaTieg xat 1 eEXXeVTEOTNTA NG €A-
Aewme e eglowon 422 + 25y2 = 100.

AnANTHSH: 200 = 10, 26 = 4, E; (—\/ﬁ, 0), Es (\/ﬁ,o) X0 € = @

Na Beeite v e€iowomn éhhedmne mou €yel dEoveg ouPPeTplag Toug dEoVeg
xou diépyetan omd o onpeter M (2,v/3) xau N (0,2).

2
.z A—
ATIANTHSH: 16 + T = 1

Na Beeite 1o onpeio M tng éMhewng oo mopaxdte oy RuaL:

AnANTHSH: M (— 15 63)

Na Bpeite onuelo g eudelag y = 2z tou onolou to dpolopa TV amo-
otdoewy and ta onueio A (—3,0) xu B (3,0) eivon (oo pe 10.

. 10v29 20v29 10v29 _ 2029
AnANTHSH: M (T7T)7 M’ (*Tv*T)

Na Bpeite v egantouévn g éMkewng % + % =1 070 onpeio tou €yel
tetunuévn 1 xou Yetixr| tetayuévn,.

AUANTHSH: § + @ =1

Na Beeite v eZlowon tne egantoyévne tng EMherdng 422 + 25y% = 100
1 omola elvon TopdAANAN oty evdeia 2z — 3y = 1.

ADANTHSH: 2z — 3y = +2/34

No Bpeite tnv e€lowon tne epantopévne tne éMehne 222 + 3y? = 24 7
orola elvar xddetn oy evldela —z — 2y + 5 = 0.
ANANTHSH: 2z —y = +2/14

7 ’ /’ /7 2 2 7
Na Beeite Ty e&lowon g epantopévng tne EMhewdhng % +% = 1 n onola
diépyetan and to onueio A(3,5)
ANANTHEH: £ =3,22x —3y+9=0
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270.

Na Beeite v e€iowon g egantouévng g éAhewdng 422 + y? = 20 n
onola:

(o) Efvor mapddhnin oty evdeio 4z +y + 4 = 0.

(B") Eivor xddetn oty evdeio x + 4y + 12 = 0.

(v) Atépyetar and to onueio A (0,10).

ANANTHEH:

(o) 4z +y==+10
(®) 4z Fy =10
(¥v) 4z +y==+10

271. Na Beeite v eZlowon g élhewme pe eotiec By (—3,0) xa 5 (3,0) 7
omnola epdnteton oty evdelon x +y — 5 = 0.
AIANTHEH: % +4% =1
7 7 z 2 2 z ’ ’
272. No fBpeite onueio e éMewhne &5 + = = 1 mou anéyel and tov wixpd
d&ova g andoTacy {on ue 3.
ATIANTHSH: X1 (3, @) ( —L) X3 ( @) xon Xy (—3,—@).
2
273. No Peeite v elowon g éhhewne 25 .+ Y 5 = 1 n onola diégyeton and
0 onpeio A (4, —1) xou epdntetan otny evdein z + 4y — 10 = 0.
ADANTHEH: Yrdpyouv d0o elheldeg % + % =1 xou % + % =1
274. No Ppeite elo M ENhel 22 L ¥~ ] této0 dote EyMEy =
- pette onu ™me Ne 25 T7g =+ TET ote b1b2 =
90°.
ANANTHSH: M, (5{, 2) Mo (57‘/7,—%), M3 (—57‘/7, %) xou My (—57‘/7,—%).
2
275. 'Eotww n éMewn C : ﬁg =1.
(') No anobdeiZete 6t 1o onueio M (anut, fovvt) avixer oty C xau
avTloTeOPee xdide onueio g C elvon g mxpcxrco’cvo) Hop®ng.
(B") No xdvete to ido yia t0 onpeio N (Htg a, 1+t2 ﬁ)
276. "Eva tetpdywvo €xel TiIc x0pupEc Tou oty EANAEWN T S+ L =1 N
Beeite 10 epPadbdv Tou.
AnANTHsH: H mhevpd elvan {om ue 22 xon 1o epBodéy (%)2 = %.
277. Atvovtou ot xOxhot (z + 2)2 + 9% =49 %o (z —2)* 4 % = 4.
(o) No Bpeite v oyetxr| Véon Touc.
(B") No Bpeite 1oV YEWUETPIXS TOTO TwV XEVTPWY TV XOXAWY TOU EQY-
TTOVTOL GTOUC dVO XVXAOUC.
AnANTHEH: (o) O debtepog x0xhog elvon eowtepinds Tou npdTou. (B') H éMewdn pe e&lowon
T R |
©/27 T (v65/2) —
N.X. Mauvpoytdvvne Tetpapatind Abxeo
www.nsmavrogiannis.gr BEuayyehxhc Xyohdc Spdpvne

http://lyk-evsch-n-smyrn.att.sch.gr

taexeiola.gr



36 MAOHMATIKA B AYKEIOY 3.3 EAAEIVH
278. No anobdei€ete 6t n evdeioa y = pr + ¢, p # 0 elvar eantoyevy g
: 2y : 2 4 202 — 2
EMepne oz + g = 1 av xu povo av 57 + ap” = ¢~
279. Oewpolye tou xOxhoug 22 + y* = a? xaw 22 +y? = B2 pe a > B. And
10 O @épvouye petaPAnty nuievdela mou Téuvel Toug xOxhoug ota A, K
aviiotolywe. And to K @épvoupe mopdhnin otov o'z xar and 10 A
tapdAAnhn otov y'y ot onolec téuvovtar oto M.
A
K M
NP4 ’ ’ / z 2 2
No anodeilete 61t 1o onpelo M avixer oty EMhethn 5 + % =1
z z 2 2
280. Av (e) etven 1 egomropévn tne Ekhewhnc C 0 55 + 47 = 1 oo My (21, 1)
va anodeiZete 6t 1 xddetn oty () €xer ouvteleo Ty diedduvong A =
O£2y1
B2z
281. Na eZetdoete av undpyet EAhewn otnv omola éva onueio tng M va oyn-
watiler pe tic eotiec e E xau B wémhevpo tpiywvo.
AnantasH: Notw m.y. ue a =27, 8= V3
282. O x0Oxhog pe xévtpo 10 O(0,0) xar oxtiva B diépyeton and tic eotieg g
z 2 2 ’ ’ z
enhewhne I + %—2 = 1 ye o > 3. NaBpedel n exxevipdnta tng EMhetdng.
ANIANTHEH: € = @
2 2 NP4 ’ Z
283. Alvetou 1 élkewn C - % + % = 1. Na anodeiZete 6L xou 1 EAhewn
2 2 292 z 4N 7
5+ 5 =1 éye my B exxevtpétnTa pe n C.
/. 7 7 2 2
284. No ouyxprdodv oL exxevipotnteg 1wy elkelbewy Cr 1 I3 + % =1 xu
2 2
Cy: %+%:1,psa>ﬁ.
AnANTHEH: MeyolOtepn exxevipdtnTa éxeL 1 dedtepn.
, , 2 2
285. Abvetow n éhhewhn & + y =1pe a > f.
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286.

287.

288.

289.

290.

291.

(o) Na deiZete 6t o tetpdnievpo E' BEB' eivan pbuPoc (E'E ot eoti-
e, B', B ta dxpa tou pixpod dZova)

(B") No Bpedel 1o epBaddv tou pbufBou.
AnantHsH: (§) 2ﬁ\/012fﬁ2

Eotww n éhkewhn C : 2—2 + %—z = 1 xou 1 epantouévn tng o €va onuelo
P (z1,y1) 1 onofa téuvel toug dZoves 'z xou y'y ot onpeio M xou N
avtiotolyws. ‘Eotw K, A ol npooléc tou P otoug dZoveg 'z xa y'y
avtiotolyws. Na arodetlete ot

(«) (OK)(OM) = o?
(8) (OA)(ON) =p°

Na anodeiete 61 ta onpeio Tounc v eMeldhewy

»

Ci: —I—y—zzlxouCQ:x—;—l—z—i:l

QM| 8
xR
=@

elvol XOPUPES TETPAYWVOL.

‘Eotw n éheu)n Z—z F L= 1 neotio e £ (7,0). MetafBhnt evdeio
(e) Siépyetanr and v E xou téuver Ty éMhewhn ota onueio P, Py, No
anodetydel 6Tt T0 dpoiopa %ﬂ + %& elvon otadepo.

Eotw n éMewn C : 2—2 + %—z =1.

(o) Noanodeiete 6tt av and 10 onpeio P (20, Yo) PEPOUUE EQUTTOUEVES
oty €hhewhn C t61e 1 0pd1 TV enapov Eyel e€lowon T + y[;)—gy =
1.

(B") No anodeiZete ott av petofinth evdeio diépyeta and otadepd orn-

peio S (z1,y1) xar tépver v C ota A, B t61€ 10 %01v6 oMpeio v
epantoyévwy e C ota A, B avixel o otadept| eudeloa.

No anodel€ete 6Tt T0 YIVOUEVO TWV ATOC TACEWY TwV EGTIOV Wiag EAAeLPng
and o tuyodoa epantouévn e elvon o Tadepod.

[

’ / / /’ 2
Na Beeite Tic xowég egantopéves tne EMherdng % + % =1 xou g mo-

cofforhc y? = 12z.
TuoAel=H: Xprnotponotelote T aoxfoec 246, (o) xo 278.

3
AnANTHEH: y = £ (Az + B) énov A = 9—16\/6+6\/1 7éx/6+6\/17xouB: %\/6+6\/17.
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3.4 TYHOEPBOAH

292.

293.

294.

295.

296.

297.

298.

299.

300.

Alvetou 1 urepBod pe e&lowon 912 — 16y% = 144. Na Bpedolv to pxen
TV 0ZOVLY, oL ECTIEG XU 1 EXXEVTROTNTOL.

AnANTHEH: Aovec: 2a = 8, 23 = 6. Eotlec: F1 (—5,0), E2 (5,0). Exxevipdtnto: %

Na Bpedel 1 e€iowon g unepBolrc 1 omola €yel ACLUTTWTOUS TIC Y =
:t%x xat eotiaxt| andotoor 2y = 20.
T 2

22 v: 2
AIANTHSH: %6 61 =lxw g — 55 =1

Na Beevel 1 eZlowon g unepBohic 1 omola €yel AoLUTTHOTOLE TIC dLyo-
TOUOUS TV YWVIOY TV aZdvwy xou diépyetar and to onueio A (2,1).

AnantasH: z2 — y? =3

7 4 z 4N ’ 7 z 2
N;x Beeite urnepBolr mou Eyel (dieg eotieg ue Tic eotieg g EMeldng 5 +
¥ =1 xa avtiotpogr exxevipbnra.

. 42?4
AIANTHSH: o g =1

7 4 4 2 2 7 4
Na Beeite epantoyévn tne unepBolic & — % = 1 o€ onueio tng mov avi-
XEL OTO TPAOTO TETUPTNUOPLO Xt EYEL TETUNUEVT DITAGOIA TNS TETAYUEVNC
Tou.

ATIANTHSH: % - % =1

Na Bpeite moée epantopévec tne unepBoric 22 — y? = 16 oynuatilouy
e tov 'z yovia 120°.
ADANTHSH: y = —/3z +4/2

7 4 4 2 2 7 ’. 14
Na Bpeite egantopévec tne unepfolic Tz — % = 1 ot onoleg eivor mopd-
Ankec otny evdela bz — 4y — 3 = 0.
AnanTHsH: £ (5z — 4y) = 16

Na Beeite tnv e&ioworn egantopévne tne unepBolic 922 — y? = 32 n
orola:
(o) Efvor mapddhnin oty evdeio 9z +y + 9 = 0.
(B") Eivor xddetn oty evdeia x — 9y + 18 = 0.
(v) Atépyetar and to onueio A (0,16).
ATIANTHEH:
() 9z +y=+£16
(B) t9zFy=16

(¥) 9z +y==+16

7 /’ /’ 7’ 2 2 /
Na Bpeite yia moég Tiwég tou A 1 eiowon /\2‘”—“ + /\y—” = 1 nopiotdvet
unepPolt); Iloc Va elvon ot eotieg tng;
AnANTHSH: T A € (=7, —2). Eotlec eivar o1 By (0, —\/5), Es (0, \/5)
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301.

Na anodeilete 61t n evdela y = pxr + g, p # 0 elvon epantduevn g
2
unepPoltc g—i - % =1 av xot pévo av 3% + ¢ = a?p?.

’ 4 2 2 N 7 7 4 14

302. 'Eotw 1 unepPorf| C : &5 — % = 1. Na deydel 611 xdde napdAAnin mpog

wlo aobunteTn Téuver Ty napaBolr o’eva povo omueio.
2 4 2 2 4 7

303. Afveton n vreporf C @ & — % = 1 xu éva onuelo e M (z1,y1)
SLopopeTid amd TIC X0pUPES TNE. Ocwpolue Ty eqantopévn (€) Tng
vnepBorfic oto M xar v xdetn (¢') e (¢) oto M n onolo téuvel
touc dZovee 'z, y'y ot T xou A avtioToya
(o) Na Bpedel ouvapthioet twv 1,y 1 e&iowon e ().

(B") No ppedoidv o cuvtetaypévee tov I' xou A.

(v") Na Beedovv ot ouvtetaypéveg touv péoou N tou I'A.

(8) Na anodetyVel 61t 0 yewpetpixde ténoc tou N elvon pia unepBolt
Ci.

(¢) Na anodetydel 61t o1 vrepBohés C xou Cp €youv Tic Bieg exxevtpod-
™S ahAd Tig €0 Tieg o€ BrapopeTinols dEoveg.

AnantasH: (o) U7 + 4 = yiay (a—l2 + ﬁ%) @er (:vl 52;20‘2,0), A (O,yl 52;20‘2)

2 2 2 2

() N (222555 0 20 )

304. No anodeilete ot xdde epantopévn ulog LTEPPOAAC TEUVEL TIC ACLUTTE-
TOUC X0t TO onuelo emaghc elvor Y€oo Tou TUAUATOS UE dxpa To onpeia
TouNS.

305. Na Beeite Tic x0owvég eqantouéves tng unepPolnc 422 — 9y? = 36 xou ToU
wOhou 22 + % = 4.

TuoaAkel=H: Xpnowonowelote v doxnon 301.
Anantasi: y = +2 (VI0z + V65) xou y = 2 (V02 — VE3)

306. Eoto n vrepBorf 22 — y? = a? xou A (z1,y1),B (22,92), T (23, y3) tpiat
onueta ™. Noarodetydel 61t 10 0pddxevtpo Tou Tprydvou ABT aviixel
o TNV UTEPPOAT.

N 7z ’ , 2 2

307. No aroderydel 6Tt yio TIc EXXEVIPOTNTES €1, €2 TWY UTEPBOAWY 7 — % =

2 2 ,
Lxow & — %5 =1 10y er €2 +e2 =e2e2.
N4 4 4 Ié 7 z 2 y2 .

308. ch’ anobsti}z—:rz—: ot 1 andoTooT] e eotiag ™ unepBolic Gz — Gz =1
and T ACUUTTWTES TG ebvan {on ue B.

309. Eotw 1 wooxehne unepBorf 22 — y? = o pe xopugéc A xou A’ xa 1
evdela (¢) : y = k mou tépver vy unepPBolt| ota onuela B xau B'. No
anodeilete 61t BAB' = BA'B’ = 90°.
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40 MAOHMATIKA B ATKEIOT

310. 'Eotw 7 wooxelfc unepPolt| C : 22 —y? =a® xa A", A o X0pLQES TNS.
Ectww M ornpelo tng C xou M’ 1o ouppetpixd tou M w¢ npoc tov dEova
x'z. No anodeilete 6t ta onuela A, M’ xaw M eivor opddxevipa tov
Tpryovey MA' M, AMA" xon AM'A’.

4 OEQPIA APIOMON

311. Na anodelete 6Tt % + % + .+ y(y1+1) = VLH

‘ p, 1 1 1 _ _ v(r+3)
312. No omodeilete 6Tl 153 + 537 + - + s = 21
v0<a

)

313. Na anodeilete 611 < 1 tote yia xdde Vetixd axépao v oy let:

(1-a)’>1-va

314. Na anodeilete 6T av 0 < o < 1 téte v xdde Yetnd axépato v oy et

1

1—a) <
( a) 1+ rva

315. Na anodeilete 6T1 av ot aprdyol oy, g, ..., , TOTE 10y VEL

I+a)(l4+a) .- (I+a)>1+a1+as+...+a,

316. Na anobdeilete 611 yia xdde v > 10 woyder 2V > V3.

317. Na Beeite tor mnAixa xou ot UTOAOITA TWV BIUPECEWY:

(o) 23:4 (Y) 23:—4
(B) —23:4 () —23:—4
AIANTHEZH:
() v=3,7=5 (¥) v=3,7r=-5
@) v=171=-6 ®) v=1,7r=6

318. Av ot aprdpol a, 3,y elvon axépatot va Ppeite ta undAoLITA TwV dloUPECEWY:

() (da+88+7):4 (Y) (6afy+7):6
() (5o —207+2): 6 (5) (3a+93+27y+81):3
ATIANTHEH:
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4 OEQPIA APIOMON MAOHMATIKA B AYKEIOY 41

9
®) 0

319. Av o v eivar axéponog va enahndedoete otu:
(o) O 7Tv? — v — 6 civor Tohhanhdoto tou v — 1.
(B) O (v—1)(v—4)+ 4 eivar tohhanhdoro tov 2.
(v) (¥*41) (¥ +2) (v +1) (v +2) elvou tohhanhdoro tou 4.
(8) O v* — 1 eivar modharmidoto tou 2.
320. No amodetlete 6Tt av 0 o BlapoVUevVog and to 7 agrvel uvroroino 1 o
(510 unbhoto aghvel xot o a? Blupoluevog dia Tou T.
321. No anodeiete 611 ot aprdyol o, 3, elvon tepittol téTE 0 OPLIUOS
(a+B)(B+7)(y+a)
elvor TohhanAdoto tou 8.
322. Na Peeite v noiée npée tou Yetxol axepaiov = woylet 2z + 1|12.
AnANTHEH: =1
’ ’ 7 Z. z ’ ’ 3 3
323. No anodeiete 611 av ot apriuol K, A elvon axépatol TOTE 0 optdudg “niﬁ
elvon axépouog.
324. Na anodeifete 6t av o = 3k+1 xou y = 6m + 2 1é1€ axéporog 2 +y2 +
x 4y elvan g wophc v + 2.
325. No anodeiZete 6Tt 0 aprdudg 72001 462001 910814 46981 iy morhamhdoto
Tou 13.
326. No anodeilete 6Tt 0 apriude
n(n+1)(n+38)
3
elvon axéponog.
NP4 ’ 2 ’ 4 ’ ’ 27
327. No amodellete 6T av o x elvon mepittdg axépanog TOTE 0 apiuodg le
elvon axéponog.
328. Na ypnowonoioete enay»yn yia vo anodeilete 6T av v elvon Yetindg
axépatog TOTE:
() 2 >2v+1pev >3
’ 1 1 1 _ 14
(ﬁ) T3 T35t t Qv—1)(2v+1) ~ 2v+1
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42 MA@HMATIKA B ATKEIOY

329. No anodellete 6Tt av 0 aprduds a elvar TOAATAAOIO TV 5 xat 7 TOTE 0
aprdude LEY elvon axépaoc.

330. No amodeiZete 61t av o aprdpde 21989 + y1989 elyar repittéc téte %ou o
apripde 22000 + 2000 iy enfone neprrtéc.

331. Eotw a, 3 800 axépuol ye a|B xou Bla. Na anodeifete 6t a? = (2.

332. Ilow6 eivan 1o undhoimo g dwipeong Tm — 701 B 7;

ADANTHEH: 6

333. Yrdpyet dpaye m wote o apipde m? + m va dionpel tov 12;
ANIANTHEH: m = 2,3

334. Eivor yvwot6 611 o x droupel tov y xou o y dtanpel tov z. Na anodellete
OTL 0 x Bloupel Tov Y + 2.

335. Av a|f xou y]d. Mropolue va cuprnepdvoupe 6t (o + v)[(8 + 0);
ATANTHEH: Oyt.

336. No amodeifete 61t av o t efvar Tohhamhdoto tou 8 téTe 0 apriude t2 — 64
elvor TohhamAdoto tou 64.

337. No anodeiZete bt av a|f, By, v]a téte (a—F) (B —7) (y —a) =0.

338. No amodeilete 6Tt av o aprdudg £ elvon mohhamhidoo tou v + 1 xou Tou
v + 2 téte ebvor tohhamhdoto xan tou v2 + 3v + 2.

339. No anodei&ete 61t av 0 m elvan g wopprc m = 5k + 3 t61€ 0 Sm + 3
elvon tne popenc 5t + 3.

340. Tlowo eivor to urbhowro tne dapeone (Tm + +3)? o tou 7;

AnANTHEH: 6

341. Na amodeifete 6Tt 0 a™ — b™ Biounpel Tov ™ — bF™.

342. Abo detixol axépator o, B €youv adpowoua 266. Noa Peedoldv o a,
av ebvar Yvwot6 61t o o Supoluevog Sl Tou B aghvel tniixo 13 xou
unohotno 0.

ANANTHEH: o = 757, B = 48.

343. Eotww a, detxol axéponor. Av 6|Ta + 2 xar §|3cc — 1 noidg unopel va
elvon 0 6
ADANTHEH: 6 =146 =13

344. No anobdei€ete 6Tt av o aprduds a elvon meptttog 6T 0 apriudg B =

2 . z
3o +2043 efyan axépouog.
7 7 7 z ’, ¢ Tv—1 5v+3

345. No amodelfete 611 dev undpy el axépatog v KO Te oL dpriuol = xou 253,
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4 OEQPIA APIOMON MAOHMATIKA B AYKEIOY 43

346.
347.

348.

349.

350.

Na anobdeifete 6Tt av 3|4r — y téte 9|4a? + Toy — 212,
No arodeifete 6TL
813" + 7

Ao Tov Saywviowd “Oainc”, 1999. No feeite ndool and toug
aprdpole 1, 2, 3, ..., 1999 Bev Sioupodvton ovTe pe to 5 obte pe o 7.

ATIANTHSH: 1372

O brupetéoc plag Euxheldetac dialpeong eivar 1o 542 xou 1o mnhixo eivou
10 12. Tlowol aprdpol urnopel va elvon droupéteg xon umdAOLTA AVTAS TNS
dalpeong:

ATIANTHSH: (45, 2), (44, 14), (43, 26), (42, 38)

Na anodeiZete 6Tt 0 apriuée 23y — zy® dupeitan and 1o 3.

351. Eotww A = 9a + 58 xu B = 14a + 48. Na anodeilete 61 woyder 17|A
av xou uévo av 17|B.
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